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Organizarea ra- 
gssgasasssaagaas 

dicalățării.
Organizarea statului tânăr cu 

granițe îndepărtate, se face mai 
anevoios decât ne imaginăm sau 
decât crederm O epocă de 30—50 
ani în viața unui stat, nu con
tează, dar este minimul necesar, 
de timp, pentru ca astfel să se 
poată măcina câteva generații 
de cetățeni, cari au apucat altă 
organizare și cari au avut chiar 
alte moravuri' Următorii, nășea
ți, crescuți în organizarea făcu
tă în pasul vremii și cu consi
derarea tuturor împrejurărilor 
în care s’a făcut, vor avea men
talitatea adecvată timpului și 
stăpânirii actuale, neținând cont 
de ce a fost, de cât sub forma 
evocărei patetice, exprimate nu
mai prin formulei', „a fost odată". 
Despre cele ce vorbim, găsim 
următoarele exemple: După 50 
de ani, frații Moldoveni și Mun- 
tenl, sângerați prin atâtea_ răs- 
boaie, dar uniți la 1859, sub 
Alexandru Cuza, astăzi sunt 
contopiți și n’a rămas nici urmă 
de separatism sau regionalism. 
La Ruși, după 20 de ani — na 

: discutăm mijloacele — nu se 
mai vorbește de binefacerile or
ganizației țariste de altă dată, 
ci de singura organizație, a 
proletariatului, comunismul. In 
Italia, a mers ceva mai repede: 
după zece ani de activitate, sin
gură organizația corporatistă a 
lui Musolini, a rămas în picioa
re. Deasemenea în Germania; 
vechile așezări imperialiste, sau 
perimat pentru ca în locul lor 
să apară faimoasa organizare 
național socialistă a lui Hitler. 
Prinurmare când avem atâtea 
exemple, cred, că este inutil să 
mai susținem că în țara noastră 
și mai ales în momentul de față, 
ar fi de prisos, o organizare 
unitară care să înglobeze pe 
toți cetățenii din întreaga Ro
mânie.

Va trebui însă o organizare 
nouă, a organizare solidă, care 
să dureze 20—30 ani. Și slavă 
Domnului sisteme de organizări 
avem: Național legionar, Stat 
țărănesc, Stat corporativ, Stat 
democratic unitar, etc. etc. Va 
trebui așa dar muncă multă, 
chiar prea multă muncă și prea 
multă cinste sufletească pentru 
ca unul din sistemele de orga
nizare de mai sus, să fie apli
cabile pentru un timp lung. Pri
viți stările în care se află păr
țile de răsărit și apus ale țării

10 Octom wte (alssa S. Săgeta!)
Astăzi este o zi sfântă 
Ce serbează mic cu mare
Este o zi de înnălțare 
PentrUjțara noastră scumpa

M. S. Regele Carol li
HI IV

Este al nostru Rege Carol Iar când goarna unei lupte
Ține L Doamne sănătos 
In răsboaie fie pururi 
l^ai viteaz și norocos.

prin prisma vederilor, pe care 
vi le-am Țăcut cunoscut în nu- 
merile trecute ale acestei pub
licații și veți constata că deși 
s’a făcut ceva, lotușf suntem 
nemulțumiți și criticăm mereu 
că nu s’a făcut nimic. Iată 
pentru ce din prea marea pre- 
tențiune a noastră, a unuia 
contra altuia, ne sub evaluăm și 
la urma, urmei sfârșim prin a 
ne defăima și a. ne urâ. Iată 
pentru ce, la noi unii'funcționa
rii fie ei magistrați sau alții pe 
care i plătește contribuabilul, din 
moment ce au fost numiți, înțe
leg că nu mai au nimic, comun 
cu ei, le găsesc numai păcate, 
îi ștampilează cu asprimea legi
lor când îi paște o mică vină. 
Sub raportul acesta — și 
ca concluzii la articolele prece
dente — noi de pe aceste me
leaguri, deținem recordul. Așa 
dar, în mod voluntar repet: iată 
pentru ce țara, are nevoe de 
o organizare generală 
radicală și pentru multă vre
me. Aceasta și numai aceasta 
va unifica nația și o va face 
titre și respectată.

Mihail Georgescu

I!
in această' zi frumoasă 

Încă yn soare răsărit .
Ce a fost sortit ca’n fume 
Să «w fie' biruit.

Răsuna-va pe la noi 
Tot românul mic sau mare 
Va fi gata de răsboi.

Pentru țară, pentru Rege
...Iar în lumea aceasta mare
^oi să fim cinstiți eroi . . ,

Ion Mih. Mihalache

Generalul Gamlin.

Este șeful armatei Franceze și 
prieten sincer • al țârii noastre. 
A venit în România ca să-și dea 
seama de starea în care ne găsim 
din punct de vedere militar. Vi
zita generalului Gamlin, (citește 
Gamlen) are un scop îndoit: să 
constate „devizu", trăinicia legă
turilor de arme dintre România 
și Franța și apoi prin personali
tatea $i luminile sale, să întărea
scă și mai mult încrederea de 
frățietate în Mica înțelegere: 
(România, Cehoslovacia și Jugo- 
slavia). Domnul General Gamlin, 
a avut ocazie să vadă la mane
vrele Regale Române, la care a 
asistat, nu numai armamentul 
nou, supus de altfel și el învechi
rii, ci a celui mai bun și mai 
disciplinat soldat din Europa, 
care-i Soldatul Român. Cu ase
menea ostași încredințăm pe 
d-l general Gamlin, că vom tăia 
pofta tuturor străinilor care do
resc revizuire, sau care visează 
desmembrarea țării noastre. Deși 

nu i locul, totuși vom face—aci— 
o paralelă în ceea ce privește 
viz’ta generalului francez Game- 
iin la noi, cu vizita lui Musolini 
la Berlin. Pe câta vreme șeful 
armatei franceze, a națiunei celei 
mai generoase din lum*, vine la 
noi și ne încurajează, ca trata
tele de pace care au fixat România 
în granițele actuale sunt invio
labile și vor rămâne astfel, api- 
rându-le cu armele României și 
Franței, Musolini se duce la 
Berlin și pune la cale zdrunci
narea Societății Națiunilor șl 
revizuirea tratatelor. Pentru a- 
ceasta, trebue să ne întristăm de 
falsa bucurie a unor politician! 
care proslăvesc Roma și Berli
nul (hitlerist) în dauna scumpei 
noastre țări.

Pentru aceasta vizita Genera
lului francez Gamlin a umplut 
de curaj, speranță și veselie 
inimjle tuturor Românilor,

Vive Ia France!
Vive le general Gamlin!

„Semănătorul Român"

S’a dărâmat 
foișorul.

Orașul nostru a avut de suferit — o 
pagubă mare o vor spune unii — dar 
după noi, o binefacere. In piața zisă a 
„Foișorului", datează din vremuri vechi 
un turn, care servea de observator. Din 
el se da vestea când printre gospodăriile 
din oraș, se isca vr’un foc.

De zeci de ani în urmă, foișorul nu 
mai servea la nimic. Furtunile îi smul
sese acoperișul, iar ploile îi rosese ten
cuiala până la cărămizile din zid. Le
găturile i se slăbise și ajunsese pentru 
dărâmare. Bietul turn! Sărac moșneag 
chel, zdrențăros și bubos, care ai cu
noscut vremuri de strălucire, astăzi te 
scobori în molozul din care ai fost luat» 
ducând cu tine pe lângă povara anilor 
grei dar și rușinea timpului modern, cu 
care te încăpățânaseși, să lupți. Uite I 
pentru încăpățânarea ta și a edililor 
comunali de a te păstra fără nici un 
pic de rațmne, mai ales că nu repre- 
zentai nimic istoric, nimic național din 
ceea ce ar fi putut să arate sbuciumul 
nației care a bătut țărușul orașului, 
uite, zic pentru aceasta, locuitorii ta 
transformase într’un fel... de closet de
schis. In halul acela, foișorul, repre
zenta pentru oraș o tușine. Deacee^ 
d-1 primar d-r T. Pucerea, merită feli
citări pentru măsura care a luat-o» 
pentru ca încetul cu încetul, să dea șt 
acestui oraș, un aspect mai românesc 
și mai urban. Dealtfel așteptăm de la 
actualul primar și alte fapte, nu de alt
ceva dar toată lumea este de acord, c^ 
atunci când vrea, poate real za mult.

M.



Sf^tyri practice 
agricole,

1) După ploile care au căzut, 
agricultorii să bage bine de 
seamă ca porumbul să fie aeri
sit, altfel se încinge și se strică. 
Porumbul stricat pierde prețul 
iar dacă-l consumă oamenii, se 

- îmbolnăvesc de groaznica boală 
pelagra.

2) Urmând îndemnurile bune, 
semânați, în regiunea Durosto- 
reană grâu tA.15*, căci rezistă 
la geruri, la bolile criptoganice 
și dă producție mare. Serviciul 
agricol Durostor distribue ase- 

l menea grâu de sămânță, cu 
3,50 lei Kilogramul. Pentru su
prafața de un hectar, se poate 
semăna cu mașina în rânduri 
160-180 kgr. Nu uitați ca grâul 
de sămânță să l prăfuiți cu 
„Cerealind* sau să-l stropiți cu 
zeamă de piatră vânătă contra 
măturii.

3) Semănați întotdeauna cu 
mașina în rânduri. Aceasta are 
următoarele avantagii’ Face eco
nomie de sămânță 20-40 kgr. la 
ha., îngroapă boabele la aceeaș 
adâncime din care cauză răsă
rirea și coacerea va fi unifor
mă, plantele răsărite se vor 
desvolta mai bine fiindcă sunt 
egal repartizate pentru hrănirey 
aer și lumină.

4) Nu dați scroafele la vier 
în lunile Oct. și Noembrie, căci 
gerurile năpraznice ale Iernii, 
vă vor produce necaz și pagube.

5) După ce va cădea bruma, 
se pot tăia și îngropa viile; se 
poate însă și numai îngropa 
iar tăiatul în Primăvară.

' m.

Aspestis! Cimitir®-

■ lor Creștinești
SaS^KESEH5S»asS$SSsBasHSSSaHSSSX£EE3BS3î

într’o Comună sau întru’un sat mai 
bine zis printre altele. Cimitirul este și 
el un semn dacă acel sat este în cre
ștere sufletească, sau dacă este într’o 
stare de amorțire.

Cimitirul este un loc de veșnică odih
nă, amuțind toate patimile omenești a 
celor care părăs nd fii, frații, surorile, 
rudele și au trecut în lumea eternității 
acolo „unde nu este întristare, nici du
rere și nici suspin ..Deaceea când 

- intri sau treci pe lângă vre’ua cimitir, 
te cuprinde un sentiment de zădărnicie 
a ambiției tale omenești. Din această 
cauză cimitbur mai poate folosi și la un 
mijloc po educație creștinească.

Tot pentru aceaste socotințe din e^le 

mai depărtate vremuri, cimiîirile au fo
st îngrijite cu nemărginită evlavie. Se 
cunosc faimoasele morminte ale egipte
nilor așa cum se numesc piramide.

Un popor care a urmat pe aceștia 
a fost Grecii care deasemenea aveau j 
cele mai strălucite monumente. Așa s’a i 
organizat cimitirul și a căpătat înțele
sul de loc sfânt, înțeles care a trecut 
și în legiurile civile. Cine necinstește 
cimitirul este pedepsit cu asprime.

Nimeni însă nu pedepsește pe cei 
cari țin cimitirele lor ca grajdurile.

Cino a trecut prin cimitirile noastre, 
după aici, rămâne împetrit do halul în 
care se află.

Cimitirul din satul meu și chiar al 
d-taie cititorule, sunt cazuri autentice;

Icoane de toamnă..
Pe bolta’ alunecată norii , 
S’ adună’ n sbuciumate cete 
Și pribegesc în zări cocorii, 
Cu glasuri pline de regrete

G&ctqq i. Breazu

Nu mai șoptesc în fapt de seară 
Isvoarele, povești senine,— 
Sub a tristeților povară " 
Se prefac visele’n ruine.

Când cețuri cenușii coboară 
învăluind cuprinsul firii, 
Pe sufletu-mi, ca o povară, 
Apasă gândul amintirii.

George I. Breaza

plinTde burueni, fără garduri, fără șan
țuri, crucile culcate, sau căzute într’o 
parte sau alta, cu pietrele scormonite 
cu mușuroae de cârtițe pretutindeni. In 
unele părți vitele calcă peste morminte 
și murdăresc totul.Nici o ordine, nicio 
floare. Nici un pom, care să umbreas
că. Nicio verdeață care să odihnească 
ochiul și să mângâe sufletul.

Iată deci aspectul cimitirelor crești
nești.

Nu s’ar putea care ca în fie care sat 
să se pună mână dele mână, să facă 
un mie gard să nu mai intre vitele, să 
calce mormintele și să d strugă ciucile? 
—Cimitirul din satul Hagiobr, este în 
halul acesta. —

Iată câtă nepăsare și lipsă . de res
pect a credincioșilor acestui sat față de 
cei morți.

Se știe doar cu câtă -sfințenie și cu 
ce grijă fac creștinii noștri! pomenile 
și soroacele celor morți. Atunci dece 
atâta nepăsare pentru locul de odihnă 
a celor morți?

La această întrebare cred că cei mai 
mulți vor încerca o apărare slabă, ui
tând că sunt în slujba celor spirituale 
care pornesc din cubul morlilon

George H. Georgescu

Rybrlea notarului.

și notarii.

Primul cerc profesional al no- 
tari'or din PL Acadănhr, ce s’a 
ținut în foșahd Prim. com. Aca- 
dânlar, în ziua de 6 Oct. a. c., 
sub președinția d-lui pretor Ion 
Curțumv, mic dat prilej să ex
pun părerile mGe asupra impor- 
tauțr; m ircuri’or profesionalo-cul- 
tura-c pentru, notari,

IntAdiDe în acel cerc am spus:
Conducă torul de fapt al co- 

urmei este notarul El, care re
prezintă o părticică din suvera- 
matea făptuim, trebue să fie bine 
pregătit, având cultură profesio
nală și mai ales cultura genera
lă, fără de care nu poate fi un 
bun profesionist.

Dacă cultura profesionala îi 
ajută notarului, să cunoască pe 
deplin variatele chestiuni profe
sionale pe care e chemat să Ie 

rezolve zilnic, cultura generală 
îi dă putința să fie pe lângă 
profesionist și un propagandist 
cultural, alături de învățătorul 
și preotul din comună, contri
buind la opera de luminare a 
satelor noastre.

Dar notarul înzestrat cu a- 
ceste două culturi, trebue să știe 
să și le perfecționeze, adică să 
urmeze cu vremea ca să poată 
să se afirme cu putere în fața 
nevoilor vieții moderne.

Cel mai bun prilej pentru de
săvârșirea acestei pregătiri suni 
cercurile culturalo - profesionale 
care corespund unei necesități 
sufletești a notarului.

IntrTm alt articol —• tot în 
aceasta „Rubrică a notarului’ 
voiu arăta modul de organizare 
a acestor cercuri.

Z. SIMION-BACALIANU 
notar-A cadânîar, f. avocat

Cromea ©©Sitlca

De câtva timp se înregistrează o 
fierbere politică deosebită și în județul 
nostru. La Național țărăniști, este o 
stropoleală grijulie, în tăcere și cu 
mare încredere în viitorul apropiat. Ste
garii organizației d-nii: Ing. Priboianu 
președ., Al. Tarcinius vice-președ. și 
Sandu Carp secretar generai, activează 
prin limpezirea situațiilor din organiza
țiile comunale și prin desemnarea viito
rilor conducători, în caz de guvernare. 
La liberali „tăcerea este de aur*, luc
rează care unde pot și cât pol: d-l d-r 
Paserea — primarul — pune ordine și 
construește în arap d-l Gioga'prefectul, 
a dovedit frumoase calități de conducă
tor democrat convins, și în acelaș timp 
bun elev ai maestrului său, d-l d-r Pa- 
cerea. D-l Papa energicul președinte al 
camerii de comerț, activează intens, de 
asemenea C. Pr. Bălăeș președintele 
camerii de agricultură. Restul 
de parlamentari, ca’n totdeauna, 
excelează prin lipsă de activitate. De
spre încrederea ce o au liberalii în ei, 
este destul să întâlnești, pe or, care 

. primăraș de la țară, ca să-ți spună: 
„ne pregătim pentru o altă guvernare 
de patru ani.. / La Frontul Româ
nesc, se țin conciliabile dese și se face, 
cea mai intensă propagandă mai ales 
în județ. De la un timp „Frontul Ro
mânesc11 de sub președinția d-lui C. 
Algiu -prodecanul baroului din Bucu
rești, și cu ajutorul harnicului ' vice- 
președ. d-l Col. G. Munteanu, recoltea
ză numeroase a d e z i u n i. Țărăni
știi radicali sunt aproape enexistenți, 
N’au conducere, n’au oameni, cu ex
cepția, a câtorva care nici măcar nu 
știu pentru ce se sacrifică. La NN- 
creștini de sub președ. d-lui Mihail Ma~ 
giari-avocat, este mare nadejdie și în
credere în șefi lor: d-nii A. C. Cuza și 
Octavian Goga. „Totul pentru țară 
— legionarii — sunt într’o formidabilă 
ascensiune și propagandă eficace.

Uitasem pe... pe. ■. averescani. Da, 
da și ci sc pregătesc de „venire" ... Și 
dacă am vrea să vină aceștia, mărturi
sim că numai pentru doi oameni exce- 
lenți d-nii: Lala și Chiajua. Dr cei din 
urmă, care vor putea să beneficieze de 
perceptde biblice, să fie cei dintâi, bă
nuim că vor fi lorghiștii; aceștia nu 
discut ci așteaptă ca d l Prof. lorga 
să-i cheme la treabă.

M. I. Hail

O demisie,
D-Ie Director, vă rog să bine voiți 

a însera în coloanele ziarului d-vs, de- 
misiunea de mai jos:

D-lui Președ. al P.N.L. Durostor 
Subsemnatul Ion Mânicuță din com. 

Cranova-Durostor președ, org. P.N.L. 
local, cu onoare vă rog să bine voiți a 
mă considera demisionat din organiza
ția ce cu onoare conduceți, organizație 
în cadrul căreia am activat din anul 
1928 până în prezent; pentru motive de 
ordin național de care nu pot să mă 
depărtez.

Primiți vă rog deosebita considera- 
țhme ce vă păstrez.

1. MÂNICJJȚĂ 
președ. P.N.L. Cranova-Durostor

Criia.d© LEiUL
A.m arătat în numărul trecut, lipsa 

lemnelor la Silistra și vinovăția orga- , 
neior superioare silvice. Despre aceasta 
s’a sesizat întreaga populație a orașu- 

' lui, în frunte cu Camera de comerț, 
care protestează zimic. In acest sens, 
energicul președinte al Camerii d-l 
Apostol Popa, a intervenit telegrafic 
direct la d-l V. Sasu ministrul ugricul* 
turti. De acord cu d-l președinte Papa 
cerem stăruitor a se lua măsuri de 
aprovizionarea eu lemne — pe prețul 
obișnuit de 4600 lei vagonul — întâi 
a populaț ei Suistrene și apoi cantitatea 
ce va rămâne, să fie trimisă în alte 
orașe.

Diverse
— Birourile camerii de agricuU 
tură Durostor se vor muta pe 
str. GL Culcer, unde a fost îna
inte Școala Comercială.
— Monezile de 5 lei cu efigia Mare^ 
lui Voevod Mihai, nu mai au putere cir
culatorie, decât până, ia 1 Ian 1938. 
S că păți vă de acești bani dându-i la 
Ad-ția Financ.
— In localitate este un cinema
tograf zis „Modern* care face 
propagandă străină. A se vede 
afișele din ziua de 11 Oct.a.cU 
Semnalăm această inconștiență, < 
onor Siguranței, pentru a i tem- . 
pera zelul de reclamă, a arma
telor străine,
— La Liceul ele băeți Durostor, se con
struește intens. S’a ridicat până’n pre
zent și etajul al doilea și se lucrează 
Ja acoperiș.—Vom avea un iiceu care 
va face cinste Durostoruiui. Trebue să 
arătăm aci, că obținerea fondului de 
1.200.000 lei de la stat, se dalorește- 
d-bi d-r T. Pueerea primar oraș, și L 
prefect.
— Impozitele vechi se pot plăti 
cu bonuri de impozite numai pâ
nă la 31 Octomb. a. c.
— D-I Anghei Julea ing, insp. 
g-’, bine cunoscut de Dobrogeni, 
penh-u iucrânie de comasare pe 
care fe-a condu55, în modul cel 
mai imparțial și lăudabil, a fost 
-însărcinat cu conducerea Inspec
toratului agricol al Dobrogn, cu 
sediul Ia Constanța.!/^
— Ziarul „Timpul Eminescian", organ 
de luptă națională și creștină, al d-lui 
Corid. Cehan Racoviță, din Cernăuți, a 
îma'bid șeapte ani grei de existență. 
Luptă din răsputeri camaradul și deca- 
md nosl.a Racoviță cu slreinismul care 
a cotropit Bucovina șl Nordul Moldo- 
vel. Dar perie îrăpo zi D-zeu îi vn a- 
jala să-șt vadă și visul cu ochii: Ro- 
mânla RmM'umseă șl creștină.

Noi îi dorim sincer, izbândă și mul
ți atd!
— D-l Inginer inspector P. Du- ' 
iuitrm a fost însărcinat 'cu con» 
diiccom Circ. IV t< imică a pfi- 
șnaDor ec-nunaie, formată die 8 
județe, in care ștoto și Eforiile 
de Viezuri ale jud. Dure'to',

— In lima Iunie a. c. d-l Vasile Mu
și, avocat, de origină macedonean, a 
împușcat cu 5 gloanțe de revolver, pe 
un contabil macedonean, numit Livca- 
nu, pentru că acesta ia necinstit casa, 
luându-i nevasta. Curtea cu juri din 
bucurești, judecând procesul, a găsit 
că Muși, care a lucrat mult pentru co
lonizarea macedonenilor, a fost îndrep-. 
tățit să împuște pe Liveanu și I-a achi-. 
tat. A acordat însă celor 2 copii, ai 
lui Liveanu, 1.200.000 lei gespăgubiri. i
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